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VIII. évfolyam. Zomborban, 1885. ápril 28-án. 33. szám.
ELŐFIZETÉS:

Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.
■Á i

p szám ára 10 kr.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY

Megjelenik minden kedden és pénteken.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor k >nvv- ne ■ mii.t-
jában és 3 szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

' E.X

ára 10 kr.
A kintornás család.

WL

az a nem

éke leu yen a boldog emlé­
kezetű Tóth Ede poraival ; 
nem róla, sem szellemi ma­
radékairól szól az ének.

Egy m. k. belügyminisz­
teri érvényes rendelet el­
tiltja a verklizést. De hát 
a mint a tilalom dacára 
folyhat a verkli nótája prak- 
szisban: annál inkább folyik 

tilalmas theoriában.
Találékonysági dugulásban szenvedő lapok, 

melyek néhány háznak Írva is megyei jellegre 
tartanak igényt, minden közgyűlés előtt elhúz­
zák az ő egyetlen — nem mondhatni rosszul 
betanult — darabjukat Ezek képezik Bács-Bod- 
rogh vármegyében a szellemi kintornás családot 

lvzeknek három nótájuk vau; az első szól 
a főispán »uszályáról« és annak hordozóiról; 
a második a közszellem hiányáról; a harmadik 
az >igen«-nel való szavazásról.

Mind a három nóta ugyanegy alaphangot 
pendít, melyet legrövidebben lehet úgy kifejezni : 
Jaj de fáj!

Mindegyik nóta búskomor, mint a számadó 
juhász morfondirozása; mindegyiknek az a lé­
nyege; Megvetlek Rózsi.

Ezeknek a szerencsétlen kintornásoknak 
álláspontját legjobban jellemzi az. hogy mindig 
jövendöléssel foglalkoznak, mint a kártyavető 
cigányasszony: azzal a különbséggel, hogy ez 
örül, ha csak megközelítheti az igazságot; ők 
pedig már előre is haragszanak, meri: tudják, 
hogy igazuk lesz, pedig azt szeretnek, ha csa­
lódnának Ezek a muzsikusok igen haragszanak, 
hogy a győzedelmes pártnak diadal-vonulásai kor 
ők mindig csak a maguk módja szerinti Rákóczy- 
indulót húzhatják és sem az előtt, sem az után 
nincsen hol tányérozniok. Az előtt azért nincsen, 
mert még nem jött e! senki; azután pedig azért 
nincsen, mert már elment mindenki. így hát ők 
mindig hiába hajtják a három darabos verklit 
Hanem azért hajtják.

No hát csak hadd hajtsák !
A társadalomban a verkli hajtója azok ke­

zébe kerül, akik más hangszerre éretlenek; a 
politikai verklit is azok hajtják, akiknek a tiszta 
hangokhoz fülük van, de hallásuk nincsen.

Szóval rossz kottából gyarló hangszerrel, 
jó darabot játszani nem lehet. Mert először :

Aki bármely oknál fogva azt hiszi, hogy 
neki igaza van, mikor tárgytalan okokból ha­
ragszik a főispánra, azoknak meg nincs igazuk, 
akik tapasztalt jovialitásból ragaszkodnak hoz­
zája: azok csak hajtsák tovább a kintornát 
mindaddig, mig unalmukban földhöz nem csap­
ják. Ez a törvényhatóság képviseletét nem zse- 
nirozza, mert elhangzik a verkli, mielőtt ők ide 
érnek, mig itt vannak pedig, addig jobb zené­
hez is juthatnak

A másik nótájuk, hogy: nincs közvélemény.
Ha azt mondanák: nekünk vagy irántunk 

nincs közvélemény; ebben teljes joggal igazat 
adhatnánk nekik. Persze közvélemény alatt min­
denki azt szeretné érteni, amit ő maga hisz és 
vall. Hála Istennek, ez értelemben sem ma, sem 
a belátható jövőben nincs közvélemény azon 
korlátolt számú megyei malkontentusok részére, 
akik a bika alatt keresik a borjút.

A harmadik nóta azért nem tetszik a kin­
tornás családnak, mert fölösleges áriák és jere- 
miádok nem zengedeztetnek, hanem az »igen > 
egyhangú danája képezi a közgyűlési tárgysor 
legtöbb pontjának, szerintük unalmas refrénjét

Hát ki a hibás abban, hogy a közgvülése-
tartatnak dikciók, orációk és paren-

pláne a főispán : 
aki az előterjesz- 
I.ogy pedig azok

ken nem 
tációk ?

Tán az alispán? vagy 
Az csak nem tarthat, 

tett javaslatokkal egyetért;

nem tartanak, akik mindig verkliznek, csak 
akkor nem, mikor obiigák hal gatóságra talál­
nának, annak már csak nem lehet oka sem a 
főispán, sem az alispán, sem a hanyatló kor­
szellem.

Ha kell nekik megyei ellenzők, csináljanak, 
ha tudnak.

Ha nem tetszik nekik a mostani közszel­
lem, gyújtsanak neki vezérfáklyát, még eddig 
nem ismert nagy elveik világával

Ha sokalják az igeneket, szerezzenek el­
lene döntő számú nemeket.

Micr az tartatik hazafinak a kintor­
nások zeneirodalmában, aki vaktában és ok 
nélkül is kész haragudni minden felsőbbségre ; 
mig közigazgatási közvélemény alatt csak a 
kákán is csomót kereső ellenzékiség értetik; 
mig már előzetesen helytelennek és erőszakos­
nak tartatik minden, amit nem az ellentábor
dobosat és kürtösei raktak kottára: eladdig 
Bács-Bodrogh megyének tisztikara, bizottsági 

intelligens köz v élemen y e szine-javatagjai es
kénytelen lemondani arról a Szerencs ről, hogy 
akár magukat a kintornásokat, akár az ő Me­
cénásaikat és zeneszerzőiket komolyan számba 
vehesse

Előkelő, komoly férfiak helyeslésével talál­
kozni, az ellenség állandó rágalmának céltáb­
lája lehetni és mindamellett nyugodínak ma­
radni, mindenha az öntudatos erő, a tettrekész 
munkabírás, a tisztességes megkülömböztetés 
jele volt és marad.

lég egyszer lemerin és Járekroi 1848-ban.
A „Bácska“ 28 ik számában Dudás Odún ur 

igyekszik az ugyanazon lap 25-ik számában általam 
közölt cikk ezen fejezetét részint megcáfolni, részint 
kétségbe vonni Ez okból hivatkozik hires ha^ai tör­
ténetírónk Horváth Mihályi'a és igen éles érvekkel 
lép fel a kii/.iltérre. Lássuk mindkét részről Minden 
tisztelet és becsület Horvátiinak; éppen mert Hor­
váth az <"> történetét hivatalos hírek és adatok alap­
ján irta, az a történeti igazságot és hűséget nélkü 
lözi mert azon hivatalos hírek és adatok gyal ran 
egyes személyek és tények javára vannak kiszínezve. 
Egy más alkalommal talán a Horváth történetére 
visszatérek, mely alkalommal annak hitelességét be­
bizonyítom ; természetesen Horváthnak a történet Író­
nak személyét egészen kihagyva, csupán azon hivata­
los hírek és adatok történeti hűsegét és igazságossá­
gát világítom meg.

A történet búvárnak es tálán a történet írónak 
sem az a feladata, hogy egyes tekintélyekre hivat­
kozva azok szavait után visszhangozza ; hanem hogy 
a hiteles megdönthetien tényeket es híreket külön­
böző élő kortársakkal közölve — kik 
ságosságát és hitelességét megvizsgálják 
következtetést levonja.

Dudás ur közvetve elismeri hogy Horváth a 
nap megjelölésénél melyen Lemerin és Járekelham- 
vasztatott, tévedett.

Dudás ur azon tételemet hogy: Temerin és Já 
rek támadása és védelme az egész lefolyásáig egyet­
len emberéletbe sem került, rosszul értelmezte. E„zen 
támadás és védelem alatt a temeri ni és járeki lako­
sokat nem értettem. Ezen tételt tehát kibővítem, hogv 
egyetlen sebesülés sem fordult elő mind a két részen. 
Hogy mily heves, tartós és dicsőséges csata volt te­
hát a temerini és a járeki, azt minden laikus maga el 
gondolhatja. Ezen egy tétel is megdönti Dudás urnák 
összes következtetéseit, de még hozzáteszem, hogy min­
den általam felállított tényeknek és közölt cikkeknek 
— úgy részben mint egészben — történeten alapuló 
igazságos voltát fentartom, és kész vagyok minden 
tételnek, minden szónak bizonyítására m-g ma is élő 
tanukat előállítani. Nekem nem kellenek hivatalos 
hírek, adatok és személyek, nekem még ma is él', 
szemtanuk kellenek, de a kiknek bizonyosan semmi 
okuk sincsen az irántam vagy Dudás ur iránti sze­
ret étből a történeti igazságot meghamisítani.

Egyben igaza van Dudás urnák. En csak egyet­
lenegy szemtanú vagyok, ki ezen történelmi szomorú 
játéknak nem láthattam minden mozzanatát En sze­
retném. ha egy más szemtanú ezen egyes, mozzana­
tok fölött nekem oktatást adna, hogy tévedésemet 
beláthatnám, mert a történeti igazság és hűség min­
deneknél előbb való; de ezen szemtanú temerím vagy 
járeki legyen és nem egy védelemre beosztott, «inek 
bizonyosan van elég oka kormánytól beadott hitek 
alapján saját hőstetteit a jövő számára minél világo­
sabb szinbe helyeztetni.

azoknak igaz­
abból a

Az eddigiek alapján bebizonyítom, hogy Horváth 
tör',éneiének ezen kérdéses pontja a történeti igazság 
és hűségnek nem felel meg, és mi .den abból vont kö­
vet köztetés bizonytalan.

Még egyet. A Csajkás kerületben, hol a tisztek 
és határőrök közül — kik a mondott ütközetben tény­
leg ré.-zt vettek — sokan életben vaunak —• és ma, 
mid ín annyi év után a nemzetiségi gyűlölségeket az 
idő kioltotta — lesznek elegen, kik az én állításaim 
és az általam elbeszélt tények valódisága mellett bi­
zonyítanak; és amellett hogy ezen ütközetről adott 
hivatalos adatok tisztán szépít esek.

Jz Jmos.

Haynald bibornok-érsek az utóbbi napokban 
körutat tett a kiállításon s ismételve a legnagyobb 
meglepetésének adott kifejezést a kiállítás nagysága 
és gazdagsága felett.

A kópviselöház április 24-iki ülésében tel ol­
vastatott és tudomásul vétetett a főrendiház azon üze­
nete is, hogy a főrendek, az államtisztviselők, altisz­
tek és szolgák nyugdíjazásáról szóló törvényjavasla­
tot elfogadta s igy az szentesítés alá terjesztetik.

A szilbási evangélikus egyházközség új temp­
lomának építését f. hó 16 án megkezdette. Isten áldása 
legyen rajta!

Kleiner Adolf büki ni plébános eddigi kér. 
jegyző, Armbrust Péter esperes gyengélkedése folytán, 
ennek helyébe a palánkat alesperesi kerületre nézve 
az esperes! és tanfelügyelői hivatalra kineveztetett; 
Kleiner Adolf kerületi jegyző helyébe Bizinger Konrád 
gajdobrai plébános lön kinevezve jegyzővé.

Jablonszky Miklós zsablyai segéd szolgabiró, 
Toroutál megye fői-pátija által az ottani alispánt hi­
vatalhoz a najiokban közigazgatási gyakornoknak ne­
veztetett ki.

Szabadkai levelezőnk írja : Szász Károly 
vei püspök, e hó 25 én meglátogatta két év előtt 
egyesüli híveit Szabadkán, hol is Szilády Áron egy­
házkerület! főjegyző kíséretében a legszivélyesebb fo­
gadtatásban részesült. A pályaudvarban Török Lajos 
szabadkai lelkész és Kármán Pál esjieres vezetése 
mellett nagyszámú hive fogadta, kiknek nevében Kár­
mán Pál esperes üdvözölte. A városi hatóságot Ma 
muzsich Lázár polgármester kéjiviselte. A közönség 
köréből is számosán voltak valláskülönbség nélkül. 
Mamuzsich Lázár polgármester üdvözlésére Szász Ká­
roly nreghatottau \ álaszult, köszönetét mondván a ki­
tüntető fogadtatásért. D. u. 1 órakor prezbiteri gyű­
lés tartatott Szász Károly piisjiök elnöklete alatt, ki 
üdvözölte a Szabadkán alakult új egyházat és azt a 
felsőbb egyházi hatóságok hathatós támogatásáról biz­
tosította. Ülés utáu tisztelői társasebédet rögtönöztek.

Végzetes szúrás. Katymaron f. hó 25 én a 
délutáni órákban, Blassa Erányó felelős őrt a nagy- 
vendéglő termében dulakodás közben Buragán nevű 
rossz hírben álló csavargó és hírhedt verekedő bics- 
kás úgy találta hátba szúrni, hogy még abban az 
órában kiadta lelkét.

A vidéki iparosok kalauzolására s általában 
a fő\ árosban időzésük alatt támogatásukra az orsz. 
iparegyesület teljhatalommal egy bizottságot küldött 
ki, melynek tagjai: Posner Károly Lajos, Eőri Far­
kas Kálmán, Hath Károly, lvozmata Ferenc, Szepesy 
Gyula, Valser Jakab és Gelléri Mór.

Az állatkiállitások ideje. Az orsz. kiállí­
tással kapcsolatban rendezendő gazdasági állatkiáliitá- 
sok idejét az orsz. bizottság a következő napokra tűzte 
ki; Baromfi és tengeri nyúl kiállítás május 5 -10. Eb- 
kiállítás május 5—10. Hízott szarvasmarha és juh- 
kiállítás május 17—24. Tenyészjuh-kiállitás 20—30. 
Tény észsertés-kiállítás szeptember 1 —18. Tény ész 
szarvasmarha kiállítás szeptember 1—10. Ló kiállítás 
október 5 — 10.

Ép ma jelent meg a -Bács-Bodrogh megyei 
történelmi társulat“ évkönyve. Szerkeszté: Dr. Mar- 
galits Ede társulati titkár I. évfolyam, 1. füzet. 
Tartalma: A társulat első éve. — A római sáncok. 
(Adalék Bács-Bodrogh megye hajdanához). Irta Dudás 
Gyula. — A péterváradi katonai sánc polgáriasitása. 
Irta Iványi István. — Kiszács története. Irta Steltzer 
Frigyes. — Azok a „régi jó idők!“ Irta Iványi Ist­
ván.— Baj inuk és Csantavér keletkezése. Irta Iványi 
István. — Könyvismertetés. (Dózsa György és forra­
dalma . Irta Márki Sándor. Közli Steltzer Frigyes.— 
A kalocsai érsekség. Irta Városy Gyula. — Titkári 
jelentések. Közli Dr. Margalits Ede. — A történelmi 
társulat alapszabályai. — A társulat tagjainak név­
sora. és \égüi vegyesek. Közli a szerkesztő.— Az év­
könyv első füzete két heti késedelemmel jelent meg, 
minek oka, hogy a Bécsböl megrendelt boríték lapok 
csak e hó 25-én érkeztek meg. Az évkönyv első fü­
zete nem három, hanem közel öt ivre terjed, és a ta­
goknak e napokban fog megküldetni.

A múlt héten a délutáni órákban a gákovai 
utón álló szárazmalom teljesen leégett.

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



Kúlán a mult c-ütöHÖkön egy nap alatt két 
tüzeset volt. melynek két nagyobb nádfedeles ház 
gazdasági eszközökkel és egy kazal szalma estek
á'dozatul. . ,

Gotthárd Sámuel hulkeszi ág. ev. tanító e 
hó 22 én vezette oltárhoz Rapp Jakab hulke-zi íöld- 
birtokos kedves leányát Paulát. Násznagyok voltak: 
Pfeiff-r István a vőlegény részéről, és I uchs, N. a 
menyasszonyéról. A lakodalom a hulkeszi esaidéban
folyt le. . ,

Újvidéken Sághy Ferenc német-palankai al­
jé rásbiió szabadságolt állományú honvéd hadnagy és 
Skuitéty Fereuc közigazgatási hivatalnok közt kaid- 
párbaj volt; előbbi jobb kezén sérülést szenvedett.

A Báes-Bodrogh. megyei gazdasági egyesület 
havi közlönye, a „Ga dasági Értesítő“, ápnl havi 
.-zárna megjelent a következő tartalommal: Biztosít­
sunk. — Kiosztandó könyvek. — Néhány szó az állat- 
tenyésztés ez — Kisebb méhésztelepek berendezése. — 
A kapálás a faiskolában — A kulturmérnökség 1884-ben.
— A uyirrothadásról. — Megyénk dohánytermelési 
engedélye tárgyában. — A gazda teendője május hó­
ban — Vegyesek — Hirdetések.

A magyar kir. vasutak városi menetjegy 
irodája a kiállítás tartama alatt több rendbeli ünne­
pélyt fog rendezni. Az első pünkösdkor lesz a város­
ligetben. a kiállítás orsz. bizottság védnöksége mellett 
Kz a világháborúból (bataiile de fleurs tog áliani, 
úgy a mint ilyenek Dél Franciaországban és Olaszor­
szágban farsang idején divatosak. Az ünnepélyt Zichy 
Jenő gróf elnöklete alatt külön bizottság rendezi s bi­
zonyára egyik lesz a legszebb és legfényesebb ünne­
pélyeknek.

Elvi határozatok iparügyekben. Az 1880. 
XXXIV. törvénycikk értelmében a földesúri malomjog 
szempontjából nem korlátozható gőzmalmok óiölnet- 
nek-e egyes felek részére vámért ? E kérdésben a tuld- 
mívelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium mint 
harmadfokú iparhatóság a következő határozatot hozta: 
A fen forgó ügyben hozott másodfokú iparhatósági ha­
tározatnak azon részét, melyben korlátozói feltétéiül 
tűzetett ki, hogy az engedélyezett gőzmalom csakis 
kereskedelmi célokra őrölhessen, vagyis egyes felek 
részére sem törvénybeli, sem pénzbeli vámért vagy 
részért őrlést ne teljesíthessen, az igazságügyi és bel­
ügyi miniszter urakkal egyetértőig megsemmisítendő­
nek találtam, mivel a nevezett vállalkozók által épí­
tett gőzmalom az 1880. évi XXXIV. t. c. 1. §-ában 
kitűzött azon kellékeknek, hogy kizárólag gőzerőre 
legyen berendezve és állandóan gőzerővel működjék, 
teljesen megfelel, ily malmokra pedig a földesúri ma­
lomjog nem terjed ki; az ilyen malmok felállítása az 
említett földesúri malomjog szempontjából nem korlá­
tozható, sem azok üzlete a malomjog címén taksával 
vagy egyéb szolgáltatással nem terhelhető s ennélfogva 
a másodfokú határozatban kitűzött korlátozó feltétel 
az idézett törvénycikk rendelkezésével ellenkezik.

Palánkáról írják: A paragai iskolában a 
gyermekek kezében egyetlen magyar könyv sincsen, 
s nem viseli gondját senki sem, hogy a magyar nyelv 
ott tanittassék, mert — a tanitó egy árva szót sem 
ért magyarul. (Ajánljuk a tanfelügyelőség becses 
figyelmébe ) r. 1.

Megyénk dohánytermelési engedélye 
tárgyában. Cséb, 0- és Uj-Futtak községek dohány- 
termelési engedélye tárgyában a m. kir. dohányjöve­
déki központi igazgatóságtól a megyei gazd. egyesület 
feliratára válaszképpen a következő átiratot kapta: 
Cséb, Ó- és Uj Futták községek dohánytermelési ügyé­
ben tett f. évi március hó 1 én 80. szám alatt kelt és 
a nagyméltóságu magy. kir. pénzügyminisztériumnak 
í. évi március hó 26 án 15299. sz. a. kelt rendeleté­
vel leérkezett felterjesztésére van szerencsém a nagy­
méltóságu magy. kir. minisztérium magas meghagyása 
folytán értesíteni a tekintetes gazdasági egyesületet, 
miszerint a nevezett községek részére a f. évre 700 
holdon a dohánytermelés ismét engedélyeztetett, a te­
kintetes gazdasági egyesület azon kérelmének, hogy a 
dohánytermelés több évre adassék, a dohányjövedéki 
szabályok 8. §-ába ütközik, s ennek értelmében a do- 
hánytermelési engedély csak egy év tartamára adatik. 
Ami a palánkai körzetnek a nevezett három községen 
kívül még újakkal leendő kiterjesztését illeti, — noha 
nem tagadható, hogy a kérdéses körzetnek talaja a do 
hánytermelésre alkalmas, mindazonáltal a termelésnek 
kiterjesztése, tekintettel azon körülményre, hogy a 
csempészkedés a lakosságnak megrögzött szokásává 
vált és hogy azt a legszigorúbb óvintézkedéssel is csak 
nehezen és tetemes kiadások árán lehet meggátolni, 
nemcsak hogy nem áll a jövedék érdekében, sőt azt 
érzékenyen veszélyeztetni fogná, a mennyiben a kérdé­
ses körzet más dohánytermelő vidékektől elszigetelve 
lévén, már maga ezen körülmény tág tért nyit a 
csempészkedésre.

Hírek az állandó választmányból. A me
gyei házi pénztárhoz egy könyvelői állás szervezete 
minisztenleg jó\áhagyatik. — Nikolits János szt- 
tamási jegyző nyugdijügyi kérvénye, munkabírására 
tekintettel, ezúttal figyelembe nem vétethetett. — 
Tolonc-állomások lesznek. A szbirói székhelyek 
és Jankovác, Bajotok, Bezdán, Rigyica, Xs.-Militics, 
O-Keér, Temerin, Petrovác, Szt.-Tamás, U-Kanizsa.
— Popovits Jenő petrovoszellói aljegyző ellen, 
kétszeri egyhangú megválasztatása dacára Berényi 
Hugó ottani jegyző és Popovits Pánta gk. pap s érdek­
társai által benyújtott felebbezés, mint melyet semmi 
észszerű s alkotmányos álláspont, a személyes gyűlöl­
ködésen kívül nem indokol, eiiittetik s nevezett aljegyző 
választása helybenhagyatni javasoltatik.

Kovács Kálmán kupuszinai plébános ur az 
apatini kaszinónak mintegy 200 Irt értékű különféle 
könyvet ajándékozott; miért is a nevezett nagylelkű 
urnák nyilvános köszönetét mond az elnökség.

Cégbejegyzések. Hauswirth Antal vas- és 
füszerkereskedő Hódsághon, Herrnhutter Lajos fűszer-, 
anyag- és vegyeskereskedő Kupuszinán ; Rác militicsi 
első segély egylet mint szövetkezet Rác Militicsen ; 
Uj-verbászi első önsegélyezési s elulegezési egylet 
mint szövetkezet Uj-Verbászon.

A Zentai Ellenőrnek május 6-án lesz a kir. 
főügyészség részéről, 16-án pedig a Zentai Ellenőr 
szerkesztője által Jedlicska István ellen indított sajtó- 
peiben lesz Budapesten a végtárgyalás.

Hymen. Denk Emil, a helybeli kir. törvény­
szék telekkönyvének s. vezetője, eljegyezte ivu>zia 
Emilia heh beli kedves és muvelt tanító ki-asszony

Bosco József bűvész vasamap este a színház­
ban I agy közönség előtt produkálta magát. Némely ik 
mutatványa olyan jó sikerült, hogy a k* meg ,ux ^ 
nem látott, kedden este utolsó előadását bátrán i _ rá­
nézheti. Hermann tanár legújabb mutatványait igen.

Mócs János 3044 frtra becsült ingat 1 május 
hó 28-án, és Sterio Konstaneia 20176 titia ec;U 
ingatl. junius hó 14 én Újvidéken el árverezte! nek

A helybeli főgymn. ifjúság t. hó 23 ap es
8 órakor szerenádot rendezett szeretett igazgatójának 
névnapja alkalmából. Először a Bergmann Ágost tanai' 
ur által buzgalommal vezetett tógymn. ^ énekkai a 
„Búcsú" című dalt énekelte; azután Iményi István 
Vili. o. t. az ifjúság nevében következőleg üdvözölte
az igazgató urat:

Szeretve tisztelt igazgató úr!
Az érzelmek háborgó tengerén azok a hullámok 

a legmagasabbak, melyeket a jelen szenvedély ádáz 
csatája vetett a felszínre. Ilyenkor a kegyelet, a hala 
s az odaadó ragaszkodás érzelmei, a szív egy rejtet­
tebb, félreesőbb zugában vonják meg magukat.

A mi szíveink nyugalmát még nem zavartak tel 
a kebelháboritó indulatok küzdelmei; azért hát ben­
nük, csak a tiszta, csak a nemes érzelmek találtak 
maguknak lakóhelyet, melyek eppen nemességüknél 
fogva méltók a kertészhez, aki oda ültette azokat, de 
méltók a másik kertészhez is, aki felnevelte őket.
A szülék az ültetők valának, — Ön, szeretett igaz­
gatónk, felnevelője keblünk virágainak !

Eljöttünk azért, hogy eleget tegyünk a hála sza­
vának, hogy köszönetét nyilvánítsunk es elismeiest 
azért a fáradhatlan buzgalomért, melyet keblünk és 
szívünk nemessé tétele érdekében tanúsított; eljöttünk, 
hogy őszinte ragaszkodásunknak adhassuk legalább 
igénytelen jelét; hogy visszakivanjuk Unnék mind azt 
a jót, mind azt a nemest, amit szíveinkbe csepegtetett!

Más jutalmat, — ha ugyan erről csak szó is 
lehet — mi szerény ifjak nem nyújthatunk ! . . . De 
nincs is arra szükség. — Hiszen az annyi nemes lel­
kiismeretességgel s odaadó fáradhatlansággal végzett 
feladat már önmaga bő jutalmat nyújt teljesítőjének ! 
S az igazságosság Istene bizonnyal homlokára fűzi 
majdan, érdemei méltó elismeréséül, a jól megérdemelt 
babérkoszorút!

A mi szeretetünk kisérni fogja Ont az egész 
életen keresztül; a mi emlékezetünk mindig édesen 
fug megpihenni a férfi alakjánál, kitől a jót, a szépet 
s a nemest ismerni és szeretni tanuljuk ! — Azért hát 
mintegy viszonzásul leesdjük öntől továbbra is irá­
nyunkban és érdekünkben tanúsított nemeskeblüségét 
s atyai útmutatását, azon őszinte óhajunk kíséretében, 
hogy a nemzetek sorsa fölött őrködő Géniusz, tartsa 
meg Önt, szeretett igazgatónkat és lelkes vezetőnket 
hazája és nemzete javára, családja ölömére és boldo- 
gitására a késő öregség legvégső határáig, igaz meg­
elégedésben, őszinte örömek között, s nemes szive ál­
tal jól megérdemelt zavartalan boldogságban !

Erre az igazgató ur következőleg válaszolt:
Kedves ifjak!

Köszönöm megemlékezésteket! Ez eszembe jut­
tatja azt, mit nem tettem s mi még teendőm. Az évek 
elvonulnak felettünk, szavaink sok esetben nyomtala­
nul eltűnnek s ami a röpke időt megkötheti : az csakis 
a tett!

Hogy mit tettem !? . . . mondhatom, érzem ke­
veset, — talán semmit sem. De miket mondottam, 
lelkes szónoktok szavaiban, mintha visszhangját talál­
nám ! Nemes érzelmetekből legalább azt a susogást 
veszem észre, hogy egy tekintetben igazat mondott! 
Sokszor mondották, ismétlem én is, hogy az ifjúság 
nem lehet rossz, — az ifjúság csak gondatlan lehet. 
Szives megemlékezéstekért azért gondot kívánok nek­
tek ; gondot, de nem olyat, mely a derült homlokra 
borút von; nem olyan gondot, mely a férfiak barna 
fürtéit fehérre festi, mely a büszke váltakat meggör­
bíti, — nektek én olyan gondokat kívánok, melyek 
a jelent megtermékenyítik, hogy ezáltal a jövőt tes­
tesítsék.

Aki a jelennek él, — én azt tartom — az az 
igazi halandó, de halhatatlanságot biztosit az annak, 
ki a jelenben a jövő alapjait rakja le. Ilyennek — ki 
a jelenben a jövő alapjait rakja le — kívánom én az 
ifjúságot, e jelen generációt.

Hogy ez meglegyen, arramindenesetreismoretekben 
gazdagodni kell, nemes érzelmekben gyarapodni szük­
séges. Hogy e kettőt elérhesse, egyet ajánlok, egyet 
tanácsolok neki vezérfáklyául venni, hogy midőn a 
hazának szent nevét ajkára veszi, igyekezzék annak 
nevében, annak érdekében tenni! Kívánom azért, hogy 
az ifjúság éljen, de éljen addig, mig a honnak él!!

Köszönöm megemlékezésteket !
Utána az énekkar a „Szózat“ ot énekelte, mely­

nek végeztével az ifjúság lelkes éljenzések között 
oszolt szét.

Okányi Szlávy Sándor, újvidéki kir. tör­
vényszéki bitó, f. hó 23-án esküdött örök hűséget 
gyöngyös-halászi Takách Jolán kisasszonynak, Takách 
Mihály uradalmi tiszttartó leányának, Pomázon (Pest­
megyében). Tanuk: Szivák Imre orsz. képviselő és 
Pósa Béla jószágigazgató voltak.

Dr. Patek Jenő, szabadkai orvos, sajtópört 
indított a „Bácskai Ellenőr“ szerkesztője Sztoczek 
Károly ellen, a miért ez őt lapjában „zsaroló uzsorás“ 
kifejezésekkel illette. — A kir. ügyészség Mikosevits 
József zentai tisztiügyész és Gombos Gábor polgár- 
mester nevében, a budapesti sajtóbiróság előtt panaszt 
emelt Reitmaun Ferenc a „Zentai Ellenőr“ szerkesztője 
ellen rágalmazás miatt. — A tárgyalásra — mely 
augusztus hó 6-ára van kitűzve — 43 tanút idéztek be.

Ligeti igazgatása alatt álló színtársulat Kalo­
csáról Palánkára jön.

Jótékonyság. Fernbacb Bálint megyei nagy- 
birtokos a karáesonfa ünnepély alkalmából felruhá­
zandó iskolás szegény gyermekek javára 25 frtot volt 
szives az egylet elnökének Esztergamy Borbála úrnő­
nek átadni, e jótékonycélu szép adományért az egvlet 
elnöke halas köszönetét mond a nagylelkű adományo­
zónak^ E célra eddig a rendezendő negyedik karáesonfa 
ünnepélyre közel 300 trt áll az egylet rendelkezésére. 
Dr. Margalits Ede nőegyleti titkár.

Uividék szab. kir. város _ törvényhatóságánál
elhalálozás folytán Üresedésbe jött mérnöki állásra 
pályázat van hirdetve. Ezen allassal 9U0 írt évi h/.e- 
lés és 100 frt lakbér illetmény van egybekötve.

Folyó hó 23 án beállított a városi rendőrség­
hez eo'y idegen — alighanem futtaki un ember, azon 
jelentéssel, hogy arany zsebóráját valami ismeretlen 
tettes visszahagyott arany láncától kés segítségével 
elválasztva, magának átkebelezte. L panasz mar az esti 
órákban történt, az ügy sürgősségénél fogva, attól 
tartva, hogy a beállandó sötétség a tettes kidenté 
sét akadáiyozandja, jegyzőkönyv felvétele nélkül a 
kutatás a rendőrség részéről eredményesen foganato­
síttatott; az ellopott arany óra megvan, a rendőrség­
nél őriztetik, de a káros eddig nem jelentkezett s kő- 
rözése szükségessé vált.

Meghívó. Bács-Bodroghmegye tankerületi köz- 
ségi tanítói egyesületének bajai köre t. évi május hó 
9-én d. u. 3 órakor a helybeli tanitóképezde díszter­
mében évi közgyűlését tartja, melyre az egyesület tag- 
jai valamint minden tauügybarat tisztelettel meghivat- 
nak. A gyűlés tárgyai: 1) A közönséges törtek tanítá­
sának köréből. Gyakorlati tanítás az elemi iskola IV. 
osztályában; tanitó: Bocs’ay Kristóf. 2) Az egészség­
tan tanítása a népiskolában ; előadó ; Borza Nándor. 
3) Az 1875 iki tanítói nyugdíjtörvényről értekezik: 
Wälder Jakab. 4) Jelentés a pénztár állapotáról. — 
Kelt Baján, 1885. ápril 12-én tartott választmányi 
ülés határozatából. — Dr. Bartsch Samu, kör elnök.

Özv. Bajsai Vojnits Vojnits Berta f évi áp- 
rilis 22-án Baján elhunyt.

Baján a bajai vasat1 vasárnapján Sztojno 
Lajos cigány, Lakatos János szabadkai cigányt agyoa- 
szúrta

Nagy szerencsétlenség a Dunán. Nagy
szerencsétlenség történt minap fényes nappal, délután 
2 órakor a Dunán. A Mohácsról Budapest télé jövő 
„Neptun“ nagy személyszállító hajóval, a dutiaszek- 
csői állomásnál a sik Dunán egy paraszt-asszonyok­
kal és férfiakkal telt ladik összeütközött s nyomban 
felfordult, úgy, hogy a benne ülők mind a vízbe e<- 
tek. S ámbár rögtön segélyükre siettek, a ladikból 
kifordult mintegy 10 asszony és 4 férfi közül csak 
8-at sikerült kimenteni. Az esetről a következő ősz­
ieteket közlik: A cs. kir. szabadalmazott Dunagőz- 
hajózási társaság „Neptun“ nevű nagy személyszállító 
hajója, mely rendesen Mohács és a főváros közt köz­
lekedik, éppen déli 1 órakor indult útnak Mohács­
ról. —- Úgy két óra tájban Duna Szekcsőre ért, de 
mielőtt kiköthetett volna, egy széles, nagy ladik jött 
vele szembe. A ladikban körülbelül 4 parasztember 
és 10 parasztasszony ült, kik a Székesével szemközti 
szigetről, hol munkájukat éppen bevégezték, akartak 
a faluba átkelni. Jól látták ugyan hogy a „nagyhajó“ 
közeledik, de az evezősök erővel annak orra előtt 
akarták átvágni az utat. Mikor a „Neptun“ kapitánya 
szándékukat észrevette, hirtelen megállitatta a gépet, 
úgy hogy a hajó mozdulatlanul maradt egy helyben. 
Ezt látva a ladikba ülők, felhagytak az evezéssel s 
az árra bízták, hogy jármüvüket a hajón túl vigye. 
Csakhogy az itt sebesen sodró ár a ladikot megkapta 
s oly erővel vágta neki a „Neptun“ orrának, hogy a 
ladik menten felfordult s a benne ülők rémületes jaj­
kiáltások közt a vízbe hulltak. A „Neptun“ parancs­
noklói; Bénél és Garay hajókapitányok, Wittek ellenőr, 
a hajó személyzete s utasai, kik közt Perczel Tolna- 
megye volt főispánja s Korniss István fővárosi orvo5- 
növendék is ott voltak, továbbá a parton ladikázó 
parasztok és halászok borzadva látták a fölfordulást 
s mentőcsoluakokkal rögtön a vizbeesettek segítségére 
siettek. A szerencsétlenek kézzel-lábbai hadonáztak, 
hogy a viz felszínén maradjanak s közben velőtrázó 
sikoltozást vittek véghez. A bátor mentők életük ve­
szélyeztetésével mintegy kilencet kimentettek közülök, 
de 2 férfi s vagy 3 asszony a vízbe fűlt. A mentés 
befejezte után a „Neptun“ kikötött a szekcsői állomá­
son. Alig vetett azonban horgonyt, midőn a borzasztó 
jelenetet végig néző parasztság s a faluból időközben 
elősereglett lakosok elkeseredetten be akartak törni 
a hajóra s kezükben botokkal és kapákkal hangosan 
követelték, hogy a hajó kapitánya kövesse őket a 
község házára. S mikor a kapitány követelésüknek 
eleget tenni nem akart, fenyegető állásba helyezked 
tek s kijelentették, hogy a hajót nem eresztik el. A 
kapitány látva, hogy másként nem boldogul, a köte­
leket melyeket a parasztok megfogtak a hajótól el- 
bocsátatta s a hajót útnak inditatta. A hajó ezután 
nyugodtan folytatta útját Bajára, hol a napos kapi­
tány azonnal értesítette az esetről a bajai főkapitányt, 
ki megjelent a hajón s az esetről jegyzőkönyvet véve 
fel, kihallgatta a hajó összes személyzetét s a szeren­
csétlenségnél jelen volt utasokat. Hogy hányán ül­
tek a felfordult lad’kban s hányán fúltak a Dunába, 
azt eddig biztosan nem lehet megállapítani, mm'án 
a kimentettek rémültségükben maguk sem tudják meg­
mondani, hányán ültek a ladikban? A vizsgálat kü­
lönben erélyesen folyik.

Lövöldöző őrült a hajón. Az aldunáról 
Budapestre jövő személyszállító hajók egyikére jár 
nap előtt egy tiszteségesen öltözött középkorú versed 
férfi szállott be, nagy utazó bundával s kis kézi tás­
kával. Eleinte egészen nyugodtan viselte magát, le 
később izgatott lett s különösen az által keltett gya­
nút, hogy revolverét több Ízben elővette zsebéből - 
azt a legnagyobb könnyelműséggel forgatta jobbra 
balra, 23 án, midőn megyénk határai körül haladt a 
hajó, reggel éppen a fedélzeten sétált, midőn hirtelen 
előrántva revolverét, e szavakkal: „Vissza mert kü­
lönben meghalsz!“ előbb a fedélzet felett a kapitány 
irányában, s másodszor a hajó belsejébe lőtt. A lövé­
sek szerencsére senkit sem találtak. A matrózok azon 
nal telsiettek a fedélzetre s az illetőt még mielőtt több 
lövést tehetett volna megragadták, megkötözték és kii 
lön cabinba zárták. A hajó 23-án érkezett meg a fő­
városba s a kapitány a megkötözöttet azonnal a fő- 
kapitányságra vitette, hol kitűnt, hogy a szerencsét­
len elmezavarban szenved. Neve Mayer Gáspár, 35 
éves, nős pincemester, üldözési mániában szenved s 
azt állítja, hogy a hajón is üldözték őt. Különben az 
utazásra sem volt semmi oka, hanem — mind monda 

családjának, a mely rejtőzködik, előbb meg akarja 
mondani, hogy feleségét megunta és mást keres.
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évi ap-

ÍSztojkó 
^yt agyon-

au. Nagy 
I, délután 

jt felé jövő 
dunaszek- 

asszonyok- 
nyomban 
vizbe es- 

|a ladikból 
közül csak 
Jtkező ívsz- 

Dunagőz- 
léiyszállitó

közt köz-
Mohács- 

óre ért, de 
ladik jött 

Irasztember 
szemközti 

|k, akartak 
|nagy bajó“ 
orra előtt 
kapitánya 

la a gépet, 
ry helyben, 
[evezéssel s 

túl vigye, 
megkapta 

lak, hogy a 
íi'iletes jaj­

parancs- 
Itek ellenőr, 
Iczel Tolna- 
írosi orvos­
it ladik ázó 
|fö! fordulást 
segítségére 

padonáztak, 
velőtrázó 

életük ve- 
[ek közülök, 

A mentés 
csői állomá- 
|a borzasztó 

időközben 
írtak törni 

hangosan 
sse őket a
letelésiiknek 

helyezked- 
psztik el. A 
rul, a köte­

ti ajó tói el- 
iajó ezután 
napos kapi- 
fű kapitányt, 
^nyvet véve 

s a szeren- 
hányan iil- 
a Dunába, 

mi, miután 
tudják meg- 
[izsgálat kü-

f. aldunáról 
ikére pár
rá ‘ versed
i kézi tás- 
magát, de 
iltett gya- 
zsebéből s 
a jobbra 

1 haladt a 
m hirtelen 

■ mert kii- 
t kapitány
bt. A lövé-
ózok azou- 
tielött több 
;ték és k ü- 
rneg a to­
nna! a tő- 
szerencsét- 
jráspár, 3;j 

szenved a 
ülönben az 
ind monda 
neg akarja 
keres.

Sternberg E. diszmü és norinbergi keieskedő 
Baján fizetésképtelenné lett, b

Vajszkáról Írják: Itt járt Angelics Germán 
cr k szerb páti iárka és Hajduska et comp. bukott 
birtokosoktól a Gromon-féle, ujonan beruházott vajszka- 
bogyáni uradalmat 900,000 írton a szerb nemzeti alap 
számára örök áron megvette. A környék kulturális 
elenivi ezen gazdacserének az iskolák és plébániák ér 
dekében szerfölött örülnek; mert a lakosság m*j lnem 
kizárólag keresztény.

Topolyán a képviselő testület egyhangúlag 
elfogadta Radimetzky I erenc ottani jegyző azon in­
dítványát, hogy az aljegyző fizetése évi 600 frt, a 
végrehajtóé és községi írnokoké pedig egyenkint évi 
-iiíi trtban állapíttassák meg.

Városunkban a kis gyermekek közt a rizli 
nagyon elterjedt.

Schaffer Herman, a csődben álló Kaufmann 
S. özvegye cégnek könyvvivőjét, a zombori kir. tör 
Vénv?zék vizsgáló birója, f hó 26-án vizsgálati fog­
ságba telette.

Vasúti menetrend 1885. évi január 1-től.

A pénzügyminiszter f. évi 16,205. sz. alatt 
a következő ívmteletet intézte valamennyi in. kir. 
pénzügy igazgat ósághoz, illetékkiszabási és kir. adóhi­
vatalhoz és pénzügyőri biztoshoz

Utasítás a váltók felülbélyegzésével az 1881 évi 
XXX I. t. c 4 §-a alapján megbízott postahivatalok 
részére

1. § A megbízott kir. postahivatalok kötelesek 
a telek által a hivatalos órák alatt bemutatott, magán 
váltó űrlapokon kiállított váltókat, illetőleg az ezeken 
alkalmazott bélyegjegyeket ezen utasítás értelmében,
ingyen, és a felek kívánságár. jelenlétükben feiüibé-

Szegedtől Eszékig.
Szegedről indul 
Horgos „
1‘alics „
Szabadka ,,
Baj m ok ,
M i 1 i tics ,
Zomboi „
Szt. Iván „
Szánta »
Gombos érkezik 
Erdődről indul 
Dúlva „
Drava-Szarvas indul 
Eszékre érkezik

Eszéktől Szegedig, 
Eszékről indul 
I)ráva-Szarvas indul 
Gálya ,
Erdődre érkezik 
Gombosról indul 
Szónta ,,
Szt.-Iván , .
Zombor 
Milities »
Bajmok ,
Szabadka „
Falles „
Horgos „
Szeged érkezik

Zomborból Budapestig.
Zombor indul 
Szabadka érkezik 
Szabadka indul .
Kis-Kórös érkezik 
Kis-Kőrös n.dul 
Budapest érkezik 

Budapestről Zomborlg.
1 udapest indul .
Kis-Kőrös érkezik 
Kis-Kórös indul 
Szabadka érkezik 
Sza adka indul 
Zombor érkezik

Zomborból Zlmonylg.
Zombor indul 
Szabadka érkezik 
Szabadka indul .
Csantav ér „
Topolya »
Kis-Hegyes-Feketehegy indul 
Verbász-Kula indul 
O-Kér »
K'szacs »
Újvidék ,
Fétervái ad „
Karlóca „
Becska „
India érkezik „
Mitrovica III. érkezik 
Mitrovica III. a. indul 
India indul 
O-Pazua indul 
Uj-Fazua „
I atajnica „
Zimony érkezik

Zlmonybol Zomborlg.
Zimony indul 
Batajnica indul .
L'ji’azua ,,
O-Fazua „
India érkezik 
Mitrovica III étkezik 
Mitrovica III a. indul 
India indul 
Becska indul 
Karlóca „
Fétervárad indul
Újvidék „
Kiszács „
O-Kér ,
Verbász-Kula ,
Ki- Hegyes-Feketehegy 
topolya indul .
Csantavér indul 
Szabadka érkezik 
Szabadka indul .
Z' mb' r érkezik .

Szabadka-bajal szárnyvon
Budapestről indul 
Szegedről „
Gombosról »

Szabadkáról (vendéglő) indul 
Csikeriáról indul 
Bács-Almás ,, ...
Bikity-Borsód „ •
Bajára érkezik

Bajáról Szabadkáig. 
Bajáról indul
Bikity-Borsód „ . • •
Bans-Aim ás „ - - •
Csikeria „
Szabadkára (vendéglő) érkezik 

Budapestre „
Szegedre „
Gombosra „

-.01 3.31 
6.45 4.11
7.26 4 5< 
8- 6.-

8. 40 7.0
9.26 7.5
1025 8-3
10 48 9.1
11.02 9:

j 11.14 9.d
12 30 n.5

1.40 !2.( 
2.03 12‘

2.35 1
I o. vonít M vonat
12 20 
12 53 
1.5 8
2.14
3.14 
3.27 
3.41 
4.08 
4.24 
5.02

10.55 j
11.50] 
12.31 
2.20] 

3 45í 
4.42; 
5.40) 

6.21 
6.52 

7 11

11 vonat]
3.30 
4.03 
4.55
5.11 

6.35 
654 
7 15 
7.58 
8.23 
9 21

6 30 10.35 
6.40 10 51
7 24 11.25 
8.—í 12.-
. von.: 411. von,

4.08;
5.41

6.07
7.44j
7.51

! 10 58!

1412. von.]
i| 6.40j 

10.41 
I 10.511 
] 12 57 

2.20 
5.00

8.15] 
8.39; 
9.061 

10.10]
; 10.40!
; 11.58]
] 2 33]
I 2.55] 

3.45 
4.30]

j 413. von. j
10.10: 7.58. 

1.03 10 llj 
2 05 10 40 
4 13] 1.20
4.23 j 1 30 

8.15 6.10
404. vonj 414. von.

3.50) 9.-
634 1.29 
6 41 1.39 
8.20 4.30 
8.40 6.-
1015 8.17

10.10] 

1.03 
1 28 
2.00 
2.30] 
3 00| 
3.29: 
3.54 
4.1 5 
4.52 
5 08 
5.27

6 04 
6.29

6.36 
656 
7 16 
7 33 
8.07

411. von.' 403. von,
6.40 11.38 
7.15 1206 
7 32 12 20 
7.52 12 36 
8.14 12 54

;402 sz. 
gyo sv

11.01

11.35

12.05

12.55
1.06
1.18

indul
5.2

6.30

es a hol

lyegezni.
2. §. 1. Ezen királyi postahivatalok c-ak azon 

váltók, váltó-másolatok (másod-, harmad- stb. példá­
nyok) és váltó-másolatok felülbélyegzésére vannak jo­
gosítva, melyek : a) az oszt rák-magyar monarchia te­
rületén állíttattak ki, de semmiféle eredeti aláírással 
ellátva még nincsenek ; b) külföldön állíttattak ki, de 
a melyekre az osztrák-magyar monarchia területén 
még semmiféle eredeti aláírás nem vezettetett. 2. Min­
den más váltókon a királyi postahivatalok a fellil- 
béiyegezést ne teljesítsék, hanem utasítsák a jelent­
kező felet a rendes bélyegző-hivatalhoz (Budapesten 
a m kir. központi bélyegraktár és bélyeg jelzési hiva­
tal (vámház), vidéken a kir. adóhivatalok.) 3. A kincs­
tári váltóürlapokat, valamint a kereskedelmi utalvá­
nyokon, bonokon, cheque-eken és üzleti könyveken 
alkalmazott bélyegj-gyeket a királyi postahivatalok­
nak felülbélyegezni nem szabad. Az ilyenekkel jelent­
kező feleket szintén a rendes bélyegző-hivatalhoz kell 
utasítani.

3 §. 1. A felülbélyegzés végett bemutatott vál­
tókon vagy ki van már téve a váltóbeli összeg vagy 
nincs. 2. Ha a váltóbeli összeg még nincs kitéve, akkor 
a felülbélyegzés teljesíthető, ha a váltó egyrészt a 
második szakaszban előadott feltételeknek megtelel, 
másrészt pedig a negyedik szakaszban felsorolt esetek 
nem forognak fenn. 3. Ha azonban a váltóbeli összeg 
a váltón már ki ran téve, a felülbélyegzés teljesítése 
előtt meg kell győződni arról, vájjon a bélyegző le­
nyomatával ellátandó bélyegjegyek megfelelnek-e a 
váltóbeli összeg után az I. vagy 11 bélyegfokozat szerint 
járó illetékeknek 4. Az osztrák magyar monarchiában 
kibocsátott váltók, melyeknél a fizetésnek a kibocsátás 
napjától számítva hat hónapon beiül hell történnie, 
valamint a külföldön kibocsátott váltók, melyek a 
kibocsátás napjától számítva tizenkét hónapnál nem 
hosszabb fizetési határidőre szólnak. — az 1. bélyeg- 
fokozat szerinti illeték alá esnek, minden más váltó­
nak a II. bélyegfokozat szerinti bélyegjegyekkel kell 
ellátva lennie. 5. A váltó-másodlatok (másod, harmad 
stb példányok) és a váltó-másolatok ugyanazon bé- 
lyegilleték alá esnek, mint az eredeti váltók 6. Ha 
a váltóbeli összeg nem osztrák papírpénzben, hanem 
bel- vagy külföldi arany- vagy ezüst- vagy pedig 
kü'fóldi papírpénzben van kifejezve, ez esetre annak 
megbirálásánál, vájjon a fölhasznált bélyegjegyek 
megfelelnek e a váltóöszeg sz-rint a fokozatos ille­
téknek, —- nem a tőzsdei árjegyzés szerint mutatkozó 
érték, hanem azon érték irányadó, melyben az illető 
érc- és papirpénznemek közpénzt áraknál elfogadtatnak. 
(Ezen értékre nézve jelenleg irányadó az 1874. évi 
december ho 9-en 11,14-1 io94 szám alatt kelt rende­
lettel közölt táblázat )

4. §. 1. Ha a felülbélyegzés végett bemutatott 
váltó a váltóbeli összeg után az I. vagy II bélyegfo- 
kozat szerint járó Illetéknél csekélyebb értékű bélyeg- 
jegyekkel van ellátva, a felülbélyegzést csak akkor sza­
bad foganatosítani, ha a fél a hiányt a bélyegjegyek 
által pótolja. 2. Oly esetekben pedig, ha: a) a bélyeg- 
jegyek csonkák, b) alkatrészeik egymástól elválasztat­
tak és ismét összeillesztettek, c) rajtok előbbi haszná­
lat nyomai látszanak, d) a külföldön kiá' ütött vál 
tok a belföldre történt átszármazásuk után több mint 
14 nap milva, vagy miután a belföldön már forgalomba 
bocsáttattak, más személyre átruháztattak, rájuk fizetés 
teljesítetett, óvás tétetett vagy már hivatalosan hasz­
náltattak, — mulattatnak be a postahivatalnál: a 
felülbélyegzést teljesíteni nem szabad, hanem hivata­
los Írletet”kell fölvenni, ennek megtörténtét a váltón 
föl kell jegyezni és alá kell Írni. a váltót pedig a féln k 
vissza kell adnú 3. A leletfólvételt nemcsak az azt fel­
vevőnek, hanem a hivatal főnökének (pos1 amesternek) 
vagy helyettesének is alá kell Írni. önként értetik 
hogy ha a hivatal főnöke (postamester) maga veszi föl 
a leletet, ennek aláírásán kívül egyéb aláírás nem szük­
séges. 4. A leletet a királyi központi dij- és illeték ki 
szabási hivatalhoz, illetőleg a pénzügyigazgatósághoz 
kell küldeni. 5. Azon esetekben, midőn a bemutatott 
váltókra föl ragasztott bélyegjegyek minősége iránt oly 
kételyek merülnek fel, melyeknek alapos földerítése 
c<ak a bélyegjegyek műszaki megvizsgálásától várha­
tó- a kiiályi postahivatalok a felülbélyegzést megta 
„adhatják és a feleket lelet-fölvétel nélkül a rendes 
bélyegjelző hivatalhoz (lásd 2 §. 2. pont) utasíthatják.

5. 8. 1. Az előző szabályok szerint f'elülbélye- 
űzhető váltókon a felülbélyegzés a hivatal főnöke, 
ennek akadályoztatása esetén pedig általa külön e 
célra megbízott közeg álul. az e célra külön rendelt 
és másra nem használandó bélyegzővel akként teljesí­
tendő hogy a bélyegző lenyomatának fele részé a be- 

- • részére, másik fele része pedig a val- 
sék. 2. Egy forintos és nagyobb értékű 

bélyegző lenyomata a bélyegjegy 
hasonló "módon alkalmazandó.

gátlása céljából továbbá a bélyegzőt zár 
lehet, zár és ellenzár alatt kell tartani.

Gyászhir. Stein Márk, Zombor városának né­
hány évnegyedre visszanyúló múlton át ismert és be­
csült alakja, április hó 25-én, Komárom melletti bir­
tokán meghalt. Tetemei eltakarítás végett, saját kí­
vánsága szerint Zomborba szállíttatnak és ma. kedden, 
d. u. 4 órakor fognak eltakarittatni. Megemlítjük, 
hogy a zombori takarékpénztár egyik alapitóját, a 
h lybeli zsinagóga, valamint számos, különösen hitsor- 
sosai javát e-4zó kultur intézmény jótevőjét és párto­
lóját gyászolja benne. Béke poraival.

Ä vallás- és közoktatásügyi miniszter a bajai 
felsővárosi kisdedóvó intézet f. évi költségeinek rész­
beni fedezésére 300 frt államsegélyt utalványoz tt.

Gondos háziasszonyainkat kik a cseléd 
fogadás és tartás nehéz feladatát teljesítik, figyel mez 
tétjük, miszerint az eddig érvényben volt de lazán 
kezelt cselédtörvényt, mely minden cselédkönyvben 
egész terjedelmében megírva van, különösen : a szol­
gálati időtartam, félfogadás és felmondási mód, a 
már igen szokásba vett azon eljárás, hogy szolgálat­
ban lévő cselédek a szolgálatból! helyről aranyos Ígé­
retek s bei felemelés mellett elcsalogatt-atnak, de mert ily 
árverés a cselédek bérének rohamos emelkedését és 
ezeknek elbizakodottságát szüli ; továbbá cseléd könyv 
s eibocsá’ó bizonyítvány inelleti fogad is. nemkülönben 
lényegében nagyon fontos, a cselédkönyvbe beírandó 
minősítés lelkiismeretes érdem szerinti beírása annál

rendőr.-ég

lyegjegy alsó
tóra magára ess 
bélyegjegyeknél a
felső részén is has

6. $ 1. A felülbélyegzéshez szükséges bélyegzőt,
párnát, szelencét és festéket a kir. postahivatalok, 
előttes postaigazgatóságuk utján kapjak. - Ha a bé­
lyegző, a párna vagy a szelence elromlik, vagy pedig 
ha a festék elfogy, a királyi postahivatalok azok 
-"‘’ását a postaigazgatóságoknál bizonylat es eilenoi- 
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órakat jelzik estiÉszrevétel : A kővéren nyomott számok az éjjeli 
6 órától reggeli 6 óráig.
A 411., 412., 413- és 414. számú vonat ^ omnibus vona u . 
A 403. és 404. számú vonatok, személyvonatok.
A vonatok közlekedési ideje a budapesti 
tüntetve.

idő szerint van ki

zonylat előterjesztése mellett kérelmezik, ezek p 
a szükséges szerekért közvetlenül a mi gyár királyi al 
lamépületek felügyelőségéhez fordulnak mely a szere­
ket annyiszor, a mennyiszer szükségesek, mgyen szol­
gáltatja" ki. 3 A felülbélyegzéshez szükséges szereket 
kellőleg gondozni és tisztán tartani keli. mivel az 
illető közegek hibája folytán elromlott vagy eltörött 
szerek az ő költségükre pótoltatnak. Visszaélés meg

is inkább, mert a mint látszik, a városi 
törvényt a legnagyobb eréllyel jövőre végrehajtani 
szándékozik, a kellemetlenségek és megbírságolások 
kikerülése végett annak átolvasását, megtartását, leg­
melegebben ajánljuk.

A m. kir. pénzügyminiszter mint kegy uraság 
folyó hó 18-án kelt intéz vényével Balassy István Csa­
nádi plébánost, az üresedésben levő baracskai r. k. 
lelkészi állomásra a megyés főpásztornak bemutatta.

Konrádi Károly mülovar társulatával Sza­
badkán letelepedett, és ott f. hó 25 én előadási som 
zatát megnyitotta

Eckert Ferenc rézműves mester, rézműves 
üzletét és műhelyét hódságról Szabadkára saját há­
ziba (ács u1 ca 332. szám) helyezte át.

Matiz Mártin béreghi lakos kukoricát adott 
el Baján, és midőn onnan hazafelé indult, útjában 
egy tisztességesen öltözött embertől kérdezte hány óra.
Ez szívesen válaszolt és egyúttal kérte Matizet venné 
fel kocsijára Utóbbi meg is tette, és midőn már a 
béreghi temetőnél volt, ez az ismeretlen ember kést 
vett elő és avval Matiznak nyakát akarta levágni. 
Azonban Matiz a kést feltaszította, és a kés a baltiil- 
kagylót vágta el, ekkor a tettes Matiznak pénzét el­
vette, és a közeli erdőkbe elbújt és csak késő este 
sikerült őt az államcscndőröknek elfogni. A tettes Máj er 
Pál rigicai borbélylegény.

A kiállításra készülőket érdekelheti, hogy 
május 4 t i október 29-ig Zotnboiból 11. helyre 13 írt 
lO kron, Ili. helyre 9 frt 40 kron válthatni menet­
térti jegyet. — Hajóállomásainkról hasonló menettérti 
jegyek ily árakon válthatók 1. illetőleg 11. helyre : 
Baja 870—6-30; Bezdán 10 86—774 ; A páti n 11 82 —
8 38; Go m üos 12b — 854; Palán ka 12 <8 ■* 2 , b út­
iak 13 2—918; Újvidék 13 frt 2 kr. — 9 frt 18 kr.

Csantavér községe a tiszaparti vasútra, ha a 
község közel állomást kap, 40,000 irtot szavazott 
meg. Mint halljuk, néhány ezer frt részvény kelendő­
sége iránt is van kilátás.

Ó-sztapári levelezőnk írja 27-iki kelettel: 
Ü-Sztapár köz-égében a bíró felfüggesztése alkalmá­
val nyílt lázadás tört ki. A rend és csend helyre­
állítása a kir. csendőrségnek elégtelensége miatt le­
hetetlenné válván: utasittatott a zombori hadkiegé­
szítő parancsnokság, miszerint egy tiszt vezénylete 
alatt egy század katonát a helyszínére rögtön kiren­
deljen.

Néhány szó az állattenyésztéshez.
Ha megyénk gazdaságait végig tekintjük, egyik­

másik gazdánál szép és jó gazdasági állatokat látunk, 
de a legtöbbnél csak selejtest. Erre közönségesen azt 
szokás mondani: könnyű annak szép állatot nevelni, 
akinek van hozzá való takarmánya. De e mondás alap­
jában csak felületes odaszólás, mert hiszen minden 
gazdaságnak lehetne elegendő takai mánya, észszerű 
beosztás és gazdálkodási rendszer mellett; másrészről 
pedig n m csak takarmány, de ész és tapasztalat is 
kell az állat neveléséhez s eleve kimondhatjuk, az 
összes gazdasági ágak közt az ál lattenyésztés kíván 
legtöbb szakértelmet.

Az állattenyésztés okszerű üzése első sorban az 
úgynevezett átörökítő képességen nyugszik. Néhány 
szóval meg fogom magyarázni, mit értünk e kifejezés 
alatt. Az állat úgy testalkatára, mint egyéb tulajdon­
ságaira nézve kisebb-nagyobb mértékben hasonlít szü­
leihez; e tulajdonságot, mely szerint a szülő utódjaira 
képes tulajdonságait, előnyeit úgy, mint hátrányait 
átszármaztatni, nevezzük átörökítő képességnek. E tu­
lajdonság nélkül a tenyésztés nem lehet észszerű, ha­
nem valóságos lutri, mert soha sem tudnánk, milyen 
állatokat nyerünk ; 
nagyban befolyhatunk
kiválasztása által az utódok milyenségére.

Az átövökitő képesség nincs minden állatban 
egyenlőn kifejlődve. Némely állat utódja szakasztott 
olyan, mint az apa vagy anya. mig egy máük egészen 
elütő vagy csupán egyes tulajdonságait örökíti át; e 
szerint ne\ ezziik az egyes ta jókat vagy állat egyede- 
ket. nagy- vagy kis átörökítő képességűnek

A nemes fajta, úgynevezett vér állatban az át- 
ÖrÖkitő képesség nagyobb mértékben van meg, nem­
különben a tisztafajt áj uban. Valódi magyar bikának 
és tehénnek utódja is tiszta magyarfaj lesz. Ha pedig 
a bika magyar, de a tehen p. svájci, a borjú korcs 
lesz és inkább örökli a rossz tulajdonságokat, mint 
a jókat.

A kormány ama üdvös intézkedése, hogy egy 
vidékre mindig ugyanazon tájt a menlovakat küldi, 
szintén ama elvből indul ki, hogy lehetőleg teuu le­
gyen a faj tartva és ne korcsosuljou el.

mig így ismerve tulajdonságot, 
az apa- és anya állat gondos



Vannak bizonyos körülmények, amidőn kívánatos 
az apa és anya állatok keverése. Ez az esetben fordul 
elő. ha valamely tulajdonságot mérsékelni vagy fo­
kozni akarunk. Például tulfinom testalkatú apa állatot 
párosítunk kevésbé finom anyával, itt az eredmény a 
legtöbb esetben középiinom utód le.-z; a legtöbb eset­
ben mondom, mert itt a kívánt eredmény nem mindig 
biztos, ile ha következetesen űzzük az eljárást, eiőbb- 
iVóbb elérjük célunkat.

Minden gyakorlati gazdának volt már alkalma 
tapasztalni, hogy a más vidékről hozatott vetőmag 
néhány év alatt elfajzik és nem lesz hasonló az ere­
detileg hozatott vetőmaghoz. Ez elfajzást a vidék ta 
laji és éghajlati viszonya okozza. Éppen úgy van ez 
az állatoknál, nem ugyan oly hamar, mint pl. a bú­
zánál. de előbb utóbb elváltozik, még ti-zta tenyésztés 
mellett is. ha csak a vidék éghajlata és takarmánya nem 
teljesen hasonló ahhoz, a honnét a tenyész-áliatok 
hozva lettek. Ez elfajzás nem hátrányos, mert az igy 
létrejött uj fajta sokkal inkább képes az illető viszo­
nyokkal dacolni és sokkal inkább megfelelő azon \i- 
dékre. Innen van az, hogy még ugyanazon országban 
is annyiféle fajta állat van. Más az erdélyi, más a 
tiszavidéki, más a dunántúli ló; sőt egy és ugyanazon 
megyében is több fajta ló- vagy szarvasmarhával ta­
lálkozunk, pedig talán mindannyian egy közös törzs­
ből származtak, de a különböző éghajlati viszony, ta­
karmány elváltoztatta azokat.

Ösmerve az elmondott alapél veket, a tenyésztés­
nél mindig hibátlan tenyészállatokat s olyanokat vá­
lasszunk, melye < kívánalmainknak leginkább megfele­
lők. A parasztgazdának nincs szüksége angol telivérre, 
mert az jól fut ugyan, de ekébe fogva, egy fél óra 
alatt kidulne. A svájci vagy algaui tehén igen jól 
tejel, de ökre nem igába való.

Minthogy a tenyészállatok nemcsak a jó és hasz­
nos tulajdonságaikat örökitik át utódaikra, hanem a 
rosszakat is, azért különösen kell vigyázni olyan külső 
hibákra, melyek átszármaznak a nemzedékre, mert az 
olyan tenyészállat, mely kiváló testi hibákkal bír, 
vagy a hibát magát fogja utódjának örökségül hagyni, 
vagy az nagy hajlammal fog bírni a hibák kifejlesz­
tésére.

Vannak tenyészállatok, melyek gyakran beteges­
kednek, mely betegség rendesen örökség utján ttrjed 
el. Tehát betegségek vagy a megbetegedésre való haj­
landóság is átörökittetik s ezért betegeskedő állato­
kat ne használjunk tenyésztésre.

Ha már tenyészállatainkban a meglévő jó tulaj 
donokat megtartván, de uj értékes tulajdonokat óhaj­
tunk szerezni és a netalán létező hibák kiküszöbölé­
sén fáradozunk, soha sem kell oly vidékről tenyész­
állatot venni, hol szinte különféle hibákban szenvedő 
állatok, habár szépek is tenyésztetnek, mivel a hibái 
szülők utódja is hibás leend.

Végre, ha lehetséges, ügyeljenek a jelekre, külö­
nösen a lónál, a mely túlságosan jeles: hóka, lámpás, 
térd- vagy csánkig kesely vagy tarka, mert ezeknek 
utódai nagyobbrészt jegyesek lesznek s ezeket a vevő 
nem igen szereti.

\ annak hátrányos testalakulások és hibák, me­
lyek rendesen az utódokra átörökittetnek és azért 
ezeknek megítélése a kisebb tenyésztőre is fontos, 
ilyen p. o. a buta és éktej, a beunülő disznószem és 
minden néven nevezhető nem külső sérülések után 
támadt szemhiba, az ökör- és szalonnásnyak, lövid és 
alacsony mar, hajlott hát és hosszú lágyék, a disznó- 
és kecskefar, a patkányfark, a tehénhas, keskeny térd 
és sodrott inak, csánk-pók, hosszú vagy puha osüdök, 
hibás patak, (egész lótörzs egy hibás patáju mén által 
elrontható), végre hibás állások.

Molnár József.

Hz cn íreméníjcm.
Tudod mi az én reményem ? —
Víg csicsergő kis madárka,
Mely szüntelen dalolgatva 
Repdes, szökell, ágról-ágra . . .

És e dalos kis madárnak,
1 udod-e hogy hol van fészke ? —
Egészen benn keblem mélyén:
Szivem, lelkem közepébe !

Igen, ott az ő tanyája 
S szakadatlan' kóborol bár:
Nem vándorol el sohasem,
Mert lelkemben örök a nyár!

Gazdag Imre biztosítása. Szolnokról ápril 
hó 13 ról Írja < a „Pesti Naplódnak: „Talán nem lesz 
érdektelen annak megemlítése, hogy a meggyilkolt 
Gazdag Imié a tiieszti általános biztosító társaság 
í Assicurazioni Generali) szolnoki főügynökségénél mint 
év június havában baleset ellen 15,000 forint erejeig 
biztosította magát. Miután meggyilkoltatott, a baleset- 
biztosítási feltételek értelmében a kötvény birtokosá­
nak a társulat a 15 000 forint biztosított összeget, 
melyért évenkint csak Ír frt 10 kr. díj volt fizetve, 
kifizeti. Gazdag Imre megyénkben ismert egyéniség 
volt. A provizórium alatt mint szolgabiró volt Szol­
nokon alkalmazva- A -Pesti Napló“ közleménye va­
lóságon alapszik. Gazdag Imre, mint illetékes helyiol 
értesülünk, a Generáli által életbe léptetett, első oszt 
ált. balesetek elleni társulat ügynökségénél Szolnokon 
egy 15,000 fitos kötvényt halálesetre és egy 15,000 
fitos kötvényt rokkanté válás esetére váltott és két 
éven át évenként 18 frtot be is fizetett. Egy ily cse 
kély áldozat mellett saját magát vagy legalább a 
családot lehet balesetek által előidézhető anyagi kö 
vetkezmények ellen biztosítani, melyeknek a legóvato 
sabb ember is ki van téve.

S ha fészkét olykor-olykor 
Kis időre el is hagyja*
De visszaszáll, ha sötétül, 
Visszatér ó alkonyaira!

Ejj aggasztó betegség, mellben számtalan osztá'y szerivel
III. Ezen betegség jelentéktelen gyomorbajj 

kezdődik, ha azonban elhanyagoltunk, kiterjed az egész 
testre, megtámadja a veséket, a májat, a mellmiri 
gyeit, szóval az egész mirigyrendszert, elannyira, hogy 
az általa meglepett valóban szomorú végzetnek van 
kitéve, mígnem végre a halál megmenti kínjaitól Ezen 
betegség igen gyakran más betegségekkel tévesztetik 
össze, de ha az olvasó az alább következő kérdéseket 
intézi magához, akkor képes leend megítélhetni, ha 
vájjon szenved-e ő ilyen bajban vagy sem. — Érzek e 
én étkezés után gyomornyomást, fájdalmat vagy légzési 
nehézséget? Nem lep-e meg bizonyos tompa, nyomasztó 
érzés, álmosságtól kisérve ? Nem-e sárgásak a szemeim ? 
Nem-e gyülemlik reggelre az inyen és fogakon sűrű 
ragadós nyák, rossz szájíz kíséretében? A nyelv be 
vonva? Nincs-e a jobb oldal felfúvódva, mintha a máj 
meg volna dagadva? Nincs-e dugulás jelen? Nem-e 
szédülök el, ha fékvőhelyzetből hirtelen felegyenese 
dem? A hugy kiválasztás csekély és setét szinű-e? s 
rövid állás után nem e hagy ülledéket maga után? 
Nem e posh' d meg az étel a gyomorban mindjárt az 
evés után, s nem-e keletkezik puffadás és felböfögés? 
Nincsen-e gyakori szívdobogásom ? Ezen különböző' 
kórtünetek jólehet nem lépnek mind egyszerre fel, de 
a beteg egymásután szenved azokban, azon mérvben, 
a mint a borzasztó betegség előbbre halad. Ha a baj 
már régi, akkor rövid száraz köhögés lép fel, melyet 
később kiköpések követnek. A kór nagyfokú előreha­
ladásával a felbőr piszkos barna szint ölt, s a kezeket 
s lábakat hideg lapadós izzadtság borítja A máj és 
vesék ama kóros állapotának előbbre haladtával csúzos 
fájdalmak állnak be, melyeknél a rendes gyógykezelés 
már teljesen sikertelen. Ezen baj emésztetlenségből 
vagy emésztési gyengeségből származik, melyet egy kis 
adag alkalmas gyógyszer bevételével elháríthatunk, ha 
azt mindjárt a kór felléptének kezdetén alkalmazzuk. 
Ennél fogva felettébb fontos, hogy a baj mindjárt leg­
első fellépésekor helyesen kezeltessék, miután ekkor 
még egy kis adag gyógyszer is elegendő a baj orvos­
lására; sőt még ha már a baj befészkelte volna is 
magát, a valódi helyes gyógyszerrel megákkor is mind 
addig fel nem kellene hagyni, inig a baj legkisebb 
nyoma is el nem tűnt, mig az étvágy ismét vissza nem 
tért, s az emésztési szervezet ismét tökéletesen helyre 
nincs állítva. — Ezen betegség ellen a legbiztosabb s 
leghathatosabb szer elvitazhatlanul a „Shäker-kivonat“, 
növényi készítmény, mely az alább felsorolt gyógy­
szertárak mindegyikében megszerezhető. Ezen kivonat 
a bajt alapjában támadja meg, s azt gyökerestől ki 
irtja a testből.

Oly egyéneknek, kik dugulásban szenvednek, a 
Seigel-féle hashajtó labdacsokra is van szük­
ségük, a „Slulker kivonattal" kapcsolatban. A Seigel- 
téle hashajtó labdacsok meggyógyítják a dugu-

eDzik a lázt és a meghűlést, megszabadítják a 
tőfájastól s elfojtják az epekiömlést. Ezek a legbizto­
sabb, legkellemetesebb s egyszersmind a legtökélete­
sebb labdacsok minden eddig készítettek között. A ki 
ezekkel csak egyr kísérletet is tett, azok használatát 
bizonyára nem fogja abban hagyni. Enyhédeden s min­
den legkisebb fájdalom előidézése nélkül hat.

Ara egy palack „Shaker-féle kivonatnak“ 1 frt 
25 kr., 1 doboz „Seigel-féle hashajtó labda­
csoknak“ 50 kr.

Magyarországi főraktár:
Budapest, Török József gyógyszertára király utca 12. 

Zom borban, Gallé Emil gyógyszertára.

Fritser Antal,
iE^ZiEBZDZETZEl I

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó: Bittermann Nándor.

ITYILTTÉH.^)

Nyilvános köszönet.
A .Formiere, pesti biztositó intézetnél“ biztosí­

tott gozcseplógépem lángok martaléka lett; a kárt 
nevezett mtezet nemcsak kifogástalanul felvette, ha­
nem a legelózékenyebben és legpontosabban ki is 
fizette.

_ _ Midőn a fenti intézetnek ezért legőszintébb kü- 
szonetemet kitejezném. nem mulaszthatom el egyszer­
smind a .bűneiére, pesti biztositó intézetet“ a biztosí­
tást kereső közönségnek a legmelegebben ajánlani.

hjA erb ász, 1885. április hó 22-én.
§iesz Miklós,

Az e ruiatbau közlőitekért nem vallal felelősséget a szerk.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, mint vagyonbukott Gross S. 

fiai cég, úgy Gross Lipót és iíj. Gross Salamon 
csődtömeggondnoka, közhírré teszem, hogy ne­
vezett csődtömeghez tartozó lovak, kocsik, gaz­
dasági eszközök, házi bútorok, kukorica góré, 
hordók és egyéb ingók 2698 frt 80 kr. becs­
értékben f évi május ho 11-ik napján d. e. 9 
órakor 1 emerinben, vagyonbukott lakásán, a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett nyil­
vános árverésen eladatni fognak.

Kelt Kulán, 1S85. évi április hó 25-én.

Dr. Strasser Lajos,
tömeggondnok.

2429. sz. 
kig. 1885.

ölpabíroGű.

ílyázati aírietiáy,
Bács-Bodrogh megye apatini járás szolga 

bírósága részéről ezennel közhírré tétetik, mi­
szerint a megye törvényhatóságának 1884 évi 
41. sz. a. kelt határozatával Bogojeva községé­
ben a hozzá tartozó gombosi kikötő helyivel 
önállósított községorvosi állomás 1885. évi május 
ho 17-en d. e. 10 orakor Bogojeva községhá­
zánál tartandó választás utján fog betöltetni.

Ezen állomással évi 400 frt készpénz fize­
tés, 30 kr. nappali s 60 kr. éjjeli látogatási s 
20 kr. halott kémlelés! dij van egybekötve, azon 
felül egyes családoktól évi 150 frt mellék díja­
zás helyeztetik kilátásba.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy az. 1871. 
évi XVIII. t. c. 74. és az 1876. évi XIV. t. c. 
143. § a szerint felszerelt s a magyar nyelv tö­
kéletes bírását igazoló okmányokkal is ellátott 
kérvényüket f. e. május ho 12-ig bezárólag ezen 
szolgabirósághoz annál inkább beküldjék, mert 
később érkezendő folyamodványok figyelembe 
nem vétethetnek.

Apatin, 1885. április j-

3-3
Ribiczey Béla,

szolgabiró.

1835. sz Topolya mezőváros elüljáróitól.
1885.

Pályázat.
Topolya mezőváros képviselő testületé 

folyó évi ápril hó 25-én 21. sz a. kelt határo­
zatához képest a községi jegyzői személyzet fize­
tései arányosítás utján rendszeresittetvén, a köz­
ségi aljegyzőnek 400 frt évi rendes fizetés, 200 
frt visszavonható személyes járandóság és a 
községi jegyző részéről mellékjövedelem címén 
200 frt vagy — e helyett ha az aljegyző nőt­
len élelmezés, — a községi adóvégrehajtónak 
évi 500 frt rendes fizetés és a három községi 
írnoknak fejenként 300 frt rendes fizetés és 
200 frt visszavonható személyes járandóság álla­
píttatott meg. A községi aljegyzői és adóvég­
rehajtói állások leköszönés folytán üresedésben 
lévén, arra ezennel pályázat nyittalik.

Felhivatnak tehát az aljegyzői állásra pá­
lyázók, hogy kérvényeiket az 1871. évi XVIII. 
t. c. 74. és 75. §-ai alapján előirt szakvizsga le­
tételét úgy előtanulmányaikat, — a végrehajtói 
állásra pályázók pedig az 1883. évi I-ső t c. 6. 
§-ának negyedik bekezdésében előirt minősítést 
igazoló okmányokkal felszerelve f. évi május hó 
25-ig alulírott mezővárosi elöljáróságnál annál is 
inkább nyújtsák be, mert később beérkezett fo­
lyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Az aljegyzői állásra pályázók közül az 
éretségit tett, és a végrehajtói állásra pályázók 
közül a jegyzői szigorlatot tett egyéneknek a 
kijelölésnél előny biztosíttatik.

A választás május hó 28-án a város­
háza nagy termében reggeli 9 órakor
fog megtartatni.

A megválasztandók állásaikat f. évi junius 
hó i-én elfoglalni tartoznak.

Topolyán, 1885. évi ápril hó 26-án.

Radimetzky Ferenc,
jegyző. 3-1.

Lőrincz József,
biró.

t

Árverési hirdetmény.
Alulírott, mint vagyonbukott Gross S. fiai 

cégb ugy Gross Lipót és iíj" Gross Salamon 
csődtömeggondnoka, közhírré teszem, hogy ne­
vezett csődtömeghez tartozó szarvasmarha, lo­
vak, kocsik, gazdasági eszközök, bolti árúk. 
házi bútoroK, kukorica góré, hordók és egyéb 
ingók 3384 frt 54 kr. becsértékben, valamint 
két teljesen felszerelt gőzcséplőgép és 
szekrény 8000 frt becsértékben folyó évi 
május hó 12-ik, esetleg következő napjainak 
d. e. 9 órájakor Kucurán, vagyonbukottak la­
kásán, illetve szállásán, a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett nyilvános árverésen el­
adatni fognak.

Kelt Kulán, 1885. évi április hó 25-én.

Dr. Strasser Lajos,
tömeggondnok.

» \ * t



|ás szolga 
tetik, mi- 

1884 évi 
kózsége- 
helylyel 

I évi május 
lözségha-

töltetni.
jpénz fize- 
togatási s 
>tve, azon 
illek dija-

' az 1871. 
IV. t. c. 
yelv tö- 

i ellátott 
lag ezen 
k, mert 
nyelembe

Béla,
)iro.

iljáróitól.

lág és

tustlilete 
határo- 

lyzet fize- 
n, a köz- 
etés. 200 

a
m címen 
yző nőt- 
hajtónak 

községi 
hzetés és 
lóság álla- 

adóvég- 
ísedésben

lilásra pá- 
r\ XVIII. 
dzsga le- 
jigrehajtói 
tő t c. 6. 
piinősitést 
május hó 
annál is 

ikezett fo- 
fognak. 

Iköziil az 
pályázók 

lieknek a

város­
órakor

|vi június

;s S. fiai 
Salamon 
íogy ne- 
arha, lo- 
lti árúk, 
is egyéb 
valamint
gép és 
lyó évi
apjainak 
ittak la- 
gérönek 
résen el-

j-én.

Ír Lajos,
Idnok.

Zombori színház.
Ma kedden ápril 28-án

fényes díszelőadás.
megyei közgyűlés alkalmából jelenlevők tiszteletére

i\
BOSCO JÓZSEF

bűvész és hasbeszélő
második és utolsó fellépése. 

TJj rxxíjLsoi:
X. rész.

A kézgyakorlat csodái: Táncoló és 
repülő keztyűk. — Galamb és virágcsokor. — 
Récék alkotása. — Az elevenített rajz. — A 
A prófétakendője. — A bűvös konyha. — A spi­
ntiszta tábla.

XX. rész.
Az elvarázsolt palotában : A pikáns 

üquer fabrikáns — Hol van az óra?— A se­
lyemgyáros az üvegben. — A vegytan diadala. 
— A 19-ik század titkos delejességéből. — Ezüst 
levegő. Pandora szelencéje.

XXX. rész.

Hasbeszélés! előadások.
A félelmes éjjeli őr kalandjai.

rész..

le'toeg'ő törzs.
Herrman C. bécsi tanár e legújabb nagyobb- 
szerű találmánya, mely egy a levegőben lebegő 
női törzsből áll, megjegyzendő, hogy ezen mu­
tatvány nem optikai csalódás, mert semmiféle 

tükörlemez vagy üveg alkalmazva nincs.

A Somnambula nő,
Bosco Katalin fellépése, ki bekötött szemek­
kel mindent lát, gondolatot olvas és jövendöl, 

á la Cumberland Stuart.
Est követi közkívánatra:

nemzeti magyar tánc.
Előadja a kis Bosco Emma. 

Záradékul:

vagy: Bosco mint mosómester,
mely alkalommal egy pár perc alatt kimosatik 
és kitégláztatik a ruha, a mosóvíz pedig át­

változik virágesőre.

Kezdete 8, vége iO órakor. 
Helyárak rendesek.

legyek egész nap előre válthatók Karakasevics 
Milivoj ur könyvkereskedésében.
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MAGYAR-FRANCIA BIZTOSITÓ-RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.
Részvénytöke: négy millió forint aranyban.

______ Tartalékalap: 4.350,010 forint 00 krajcár.
A an szerencsénk értesíteni a u. é. közönséget, hogy

föiö.g'^nm.öl^zség'-'CfLn.^et

N.-Zombor és környékére

üra’bo’vsziky és SztsilicIhL
uia-.ra ruháztuk. Ajánljuk annálfogva nevezett képviselőinket a n. é. közönség nagybecsű bizalmába.

Magyar-Francia Biztositó-Részvény-Társaság Budapesten.
Ili. atkozx a a fentebbi értesítésre, van szerencsénk a t. gazdaközönséget az általunk képviselt

Magyar-Francia Biztositó-Hészvény-Társaságnál
leendő biztosításra felhívni.

Elfogadunk biztosítási ajánlatokat a legelőnyösebb feltételek mellett : 
a> tűzkárok ellen, épületekre, ingóságokra, szalmás és szemes terményekre;

1 ’ jégkárok ellen, azon általánosan kedvelt teltétel mellett, hogy az alapdijnak csak 50 
illetve 20'7p"a fizettetik előlegesen, mig a leengedett dij csakis azon esetben fizetendő — illetve 
a kártérítési összegből levonatik — ha a biztosított termény után 5v/0 vagy azon lelüli kártéri- 
tési összeg állapittatik meg.

Kötünk a jégbiztositási ágazatban is hat éves biztosításokat oly felekkel, kik éven­
ként legalább 200 írt dijat fizetnek és részükre az évi fizetményük 20%-át a" társaság tartalékba 
helyezi, úgy, hogy a 6-ik év a felszaporodott tartalékból fedeztetik, vagyis ha a 6 ik évben nem 
nagyobb a biztosított összeg mint az előző éviek voltak, az esetben ingyen van biztosítva.

c) száilitmányi károk ellen: vizen és szárazon szállított javakra;
d) az ember életére, mindenféle módozatok szerint. Ez ágazatban biztosítási feltételeink 

kiváló előnyöket nyújtanak a feleknek, s különösen a „Magyar-Francia“ által egyedül kulti- 
vált kisorsolásos kombinációk közkedveltségnek örvendenek.

Mindennemű felvilágosítással és életbiztosítási díjtáblázatokkal készséggel szolgálunk.
Kiváló tisztelettel

Hrabovszky és Sztrilich,
föügynökok.3-2
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Ad 2084. szám 
1885.

Bérbeadási árverési hirdetmény,
A szegedi m. kir. jószágigazgatóság kezelése alatt levő s alább felsorolt kincstári bértárgyaknak 

bérbeadása iránt ugyancsak az alább megnevezett helyeken és időben írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával 
egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Arverelni szándékozók az árverés megkezdése előtt kötelesek a kikiáltási árnak 10 °0 -át tevő bánat­
pénzt letenni. A záit írásos ajánlatok a kikiáltási árnak 10 % -át tevő bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel 
ellátva az alább felsorolt helyeken és időben reggeli 9 óráig a tárgyalást megtartó bizottság elnökének ke­
zéhez adandók át, —■ ezen időn túl beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az írásbeli ajánlatok borité&án 
olvashatóan kiírandó a tárgy, melyre az ajánlat tétetik, továbbá az ajánlatban a megajánlott összeg számok­
kal és betűkkel világosan kiírandó és határozottan kijelentendő, hogy az ajánlattevő az árverési és szerződési 
feltételeket ismeri és azok minden pontjá iák magát feltétlenül aláveti. írásbeli ajánlatok a szegedi m. kir. 
jószágigazgatósághoz magához is benyújthatók, de csakis az árverés előtti harmadik nap deléig. Vagyontalan 
egyének, vagy a múltra nézve há'ralékos régi bérlők, továbbá csőd, gyámság vagy gondnokság alatt álló 
egyének az árverésben részt nem vehetnek. Figyelmeztetnek a felek, hogy azon bérlők is, akik a szerződési 
föltételek szerint követelt bérleti óvadékot jelzálogban kívánják nyújtani, kötelesek egyelőre és addig is, mig 
a felajánlott jelzálog elfogadva és teljesen rendezve lesz, az óvadékot készpénzben, vagy a kincstári szabá­
lyok szerint elfogadható értékpapírokban letenni. Az árverési és szerződési feltételek az alább megnevezett 
ispánságoknál és a szegedi in. kir. jószágigazgatóságnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. A 
bértárgyak és versenytárgyalást megtartó helyek a következők u. m.

Haszonbérleti hirdetmény.
Bács-Bodrogh megyében, a topolyai járásban 

fekvő, Kis-Hegyes község tulajdonát képező 
italmérési jog — bor és pálinka - úgy a nagy­
vendéglő épület a vele járó korcsmáltatási jog­
gal külön-külön 3 évre, vagyis 1S85. évi novem­
ber hó i-től 1888 évi november hó i-ig nyilvá­
nos árverésen Hegyes községházánál 1885. évi 
május ho 10-en d. u. 3 orakor haszonbérbe 
fog adatni.

Az italmérési regale jogberlő jogosítva le- 
end. minden 50 literen alól eladandó bornak 
litere után 4 krt, a pálinkának litere után 8 
krt szedni, — köteles azonban 1 évi haszonbért 

lekkönyvileg. vagy egyébként a képviselet 
ólai elfogadható módon biztosítani, árverés előtt 

bánatpénz fejében letenni, mi az utolsó 
részletbe tudatik be, a haszonbért A éven kint 
előre lefizetni.

A nao-yvendéglő bérlője ugyanazon biztosí­
tékot nyújtani, 10% bánatpénzül letenni, a nagy­
vendéglőt tisztán tartani és magyar konyhát 
vezetni, a kikötött feltételek pontos és szoros 
be nem tartása esetén, jogosítva leend a köz­
ség 3 havi felmondás után a vendéglőt a bérlő 
veszélyére újból bérbe adhatni.

Kelt Hegyesen, 1SS5. évi április hó 14-én.

Csiráky, Szabó Benus,
jegyző. 3—3 h. biió.

évi

A bértárgy megnevezése

I. Palankán a kincstári ispansagnal 1885. évi 
május ho 11-én d. e 9 orakor:

Uj palánkai mag-távi pince 
Csehi csárdái italmérési jog 
Paragai italmérési jog ....
Szilbási ital mérési jog ....

II. Kulan a kincstári ispanságnál 1885 
május ho 13-an d e. 9 orakor:

Ó-verbászi I-ső dűlő kisbérlet ugar legelő 
Pivnicai fold .
Pivnicai szérűskert .
Zentai legelő föld .
Kiskéri bor- és pálinka-mérési jog 
Kulai hetivásár jog
(Jj-verbászi zdlip bor- és pálinka-mérési jog 
Keresztúri italmérési jog 
Uj-verbászi nádaskert ....
Ili Apatinban a kincstári ispanságnal 1885. évi 

május ho 15-en d. e. 9 orakor :
Baracskai föld •
Szántóval töltés melletti 
Béreghi védtöltés melletti 
Szántóval Duna meder - 
Szántóval budzsák föld •
Zombori volt jószágigazgatósági irodatiszti lak 
Prigl -szt.-ivám mészárszéki épület 
Bogojevai italmérési jog és gombosi révcsarda 
Szónta erdői íévvámszedési jog 
Zombori volt jószágigazgatói lak 
Apatini vásár jog 
Felsőpuszta kulai föld • •
Bárányjárás nevű II. dűlő kisbériét ugarlegeJone
Ú sziváci I-ső nagybérlet 
Bresztováci töld • ' , . :
Pacséri két kisebb italmérési jog

k

Terület A b é riet

hold □ öl kezdete vége

1885. okt. 1. 1891. szept. 30.
8 100 1885. nov. 1. 1891. okt. 31.

320 22 1885. okt. 1. 1886. szept. 30
570 — 1885. okt. 1. 1891 szept. 30.
— 611
48 200 1885. nov. 1. 1891. okt. 31.

1886. jan. 1. 1891. dec. 31.
1885. nov. 1. 1891. o:t. 31.
1886 jau. 1. 1891. dec. 31.

78 532 1886. ápr 1. 1892. márc. 31.

1268 1538 1885 okt. 1. 1891. szept. 30.
25 125 „

9 790
106 392 „

1034 94
1885. nov. 1. 1891. okt. 31.
1886. jau. 1. 1891. dec. 31.

1885. nov. 1. 1891. okt 31.
1886. jan. 1. 1886. dec. 31.

36 880 1865. okt. 1. 1891 szept. 30
52 450 18-^5. okt. 1. 1886. szept 30.

642 1330 1885. okt 1 1891. szept. 30.
716 400

1886. jan. 1. 1891. dec. 31.

Kikiáltási ár

frt kr

40 82
312 69
665 —

1113 84

10662

38

Szeged. 1885.

(Utánnyomás nem áijaztatik.;

hó 8-án.
2-1. M. kir. j ószágigasgatóság.
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-beteg- álla.to3s sajaa-ála/tra, méltc3s!_

A gazdasággal foglalkozó közönség szives figyelmébe ajánlom, már is igen
zendőnagy kelendőségnek örv<

ÁLLATI GYÓGYSZEREIMET
1 1 _ EV rro ^ crhan sem IT1 el 1 őzen dó k.a melyek egy nagyobb gazdasagoan bem

, , , , Vphps'éír étváeyhiánv s általában mindenféle belső betegse-

I' Ezen por feltűnő halassal van, kellesse^, e- ,
iO-|)OI . geknél, továbbá jó húsban, erőben tartja a lovat s tüzet ad.

A,., caomagonként 35 kr, tik ca.mkg 3 t.t, agy kilo 1 írt 30 kr

Marha-por.
A,.: oaomagonként 35 kr. agy kilo 1 f,« 20 kr, tik kilo 10 frt-

... „„„ Eaan por alíldé.i a ,.b*U.i k.dr.t, mia.k Wv.lk.r.áUan tornak. ■ «Sí-1* ■'*

IIISZIIO'POI • minden betegségnél hasznos.
Ára: ceomagonként 15 kr, kilónként 1 frt 30 kr, tíz kilo 11 fr

, Minden szárnyas állatoknál használható a mageledel köze keveren o,
Csirke rpc lí'kval . elősegíti az étványat és megszünteti a dogveszt.

Ára: egy kis tégely 40 kr, nagy tégely 80 kr.
Birka-Iior. A birkákat megmenti minden lehető bajoktól, feltűnő élénkséget kapnak.

li4 lovaknak Ára egy üveg 1 fél liter 1 frt. egy liter 2 frt
Minden üveg el van látva használati utasítással.

Kapható
MICHELS GYULA,

gyógyszerésznél
ZOMBORBAN.

„Restit»! tinidül»

i>

m

o-

g 4— /

"beteg- állatod: sajnálatra méltóig

T7"sl1ócLI
ti

(Baranyai), saját égetésit, 
kapható pintés giesshübli üvegekben 

lepecsételve 3-*2

üvegenként 1 frt 10 krért
Lalosevics Jakabnál

Zomborban.

Kéretik
az

Ö Felsége

4"al “ egyedül helyes
kitüntetve ■ elnevezést

4 arany-
és érdem-érem,

Szétküldés 1884-ben
1 millió palack.

FERENC
KESERUVIZ

használni. jj'
Kis adagban 

hatásos, nem
kaHltii izí.

Dr. .Korányi, tanár.

Kapható Zomborban : Falcione G., Hrabovszky 
és Sztrilich, Weidinger A. és Zs , Engel A. és Niko 
IVa J. uraknál. (5—-3)

Raktárak mindenütt.

ft szétkildési igazba
I Budapesten.

Hatásosabb 
mint a többi 
budai vizek.

Dr. Qebhárdt, tanar.

DIJSZABVANY
Zombor szab. kir. városban fizetendő kövezetvám iránt.

1. Minden darab ló vagy szarvasmarhától, mely kocsiba vagy szekérbe van fogva................................ 5 kr
2. Egy teherrel megrakott ló vagy marha után......................................................................................... 5 kr.
3 Lábon hajtott:

a) ökör, bika, tehén, ló, tinó és csikó után.................................................................................... 4 kr.
b) borjú, szamár és sertés után........................................................................................................ 3 kr.
c) birka, kecske, bárány és malac után......................................................................................... 2 kr

Vámfizetéstől mentesek:
1. A királyi udvar, annak közvetlen kísérete és az udvarhoz tartozó jármüvek és fogatok.
2. A királyi uralkodóház minden tagja és udvartartásaik.
3. Az idegen hatalmasságok követei és íogatjaik.
4. A csász. és kir. hadsereg és magy. kir. honvédség, nemkülönben mindazon fogatok, melyek a rendes

hadsereg és honvédség hadi és honvédelmi céljaira szükséges bárminemű anyagokat szállítanak, 
üresen visszatértükben is.

5. Hivatalosan utazó állami és törvényhatósági tisztviselők, továbbá a közbiztonság fentartásával meg­
bízott hivatalos közegek, a pénzügyőrök, a fegyencek, foglyok, toloncok és azokat kisérő személyek 
s azokat szállító fogatok, üresen visszatértéikben is.

6 Az állami javak általában s az azokat szállító fuvarok üresen visszatértükben is.
7. A m. kir. postát szállító fogatok és lovak üresen visszatértükben is.
8. Mindazok, kik az állami, törvényhatósági és községi utak építésével és jókarban tartásával vagy ezen

teendők ellenőrzésével vannak megbízva azon vámtárgyakon, melyekre hivatalos tevékenységük 
kiterjed, úgyszintén az azokat szállító íuvarok.

9. Mindazon fogatok, melyek az államvasutak, állami törvényhatósági vagy községi utak építésére és
fentartására szükséges anyagot szállítanak.

10. Az országos vagy községi közmunkát teljesítő egyének és fuvarok, nemkülönben ujoncozási ügyben
eljáró községi elöfogatok.

11. A törvényesen bevett vallásfelekezetek hivatalos működésben eljáró s egyházi jelvénnyel ellátott lelkészei.
12. Ugyanezen vallásfelekezetek temetkezési menetei, bucsújáratai ha csoportosan és egyházi jelvénnyel mennek.
13. A templom, iskola, és papiak építésére ingyen kiszolgáltatandó fuvarok.
14. A tűzoltók és fogatjaik midőn a vész helyére sietnek s onnan visszatérnek.
15. Minden mezőgazdasági célból közlekedő fogatok vagy hajtott állatok azon határon belül, melyhez

tartoznak.
1G. A gyalog személyek átalában, akár visznek terhet akár nem.
17. A városból kimenő fogatok és kihajtandó marhák a kimenetelnél.
18. Zombori lakosok átalában, ha saját fogataikkal élnek, vagy saját marháikat be vagy ki hajtják.
19. Vidékiek fogatai a mennyiben zombori lakosoknak a város területén nyert fold terményeit beszállítják.

Mindazon egyének és szállítmányok, melyek a fennebbi 5., 6., 8 , 9. 10. és 13. pont alattiak 
szerint vámmentesek, megfelelő hivatalos bizonyítvánnyal kell birniok.

2661. Kelt Zomborban’évi augusztus bó 3 án- Hoffmann Mihály,
1885. polgármester.

Ezen kövezet vám-szabályzat a nagyra, m. kir. belügyminisztériumnak 1885. évi ápril hó 3-án 
15130. szám alatt kelt rendeletével, felsőbbileg jóváhagyatott.

Ezen dijszabvány f. 1885. évi ápril hó 16-án fog életbe lépni.
Zomborban, 1885. évi ápril hó 1 l én tartott rendkívüli közgyűlésből. Kiadta:

Athanaczkovits György,
3 — 3 főjegyző.

Zombor. 1885. Bitterm&nn Nándor könyv- és kőuyomdájából.

373 szám.
bv. 1885. t f

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi EX. t.

102 S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori tek. kir. járásbíróság 79/1884 számú vég- 
zése által a kernyajai II. takarék és segdlyszovetkezet 
javára Tovilov Gábor zombori lakos és tarsai ellen 200 
frt * tőke. ennek 1881. év július hó 1. napjától számi- 
tandó 8% kamatai és eddig összesen t>6 frt 10 kr, 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefog alt és o42 írtra be 
csült Tovilov Gábor tulajdonai kepezo - lo, 1 Csikó. 
39 drb anyajuh, 32 drb bárány és 1 vastengelyű ko­
csiból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2049/1885. sz kiküldést ren­
delő végzés folytán, a helyszínén, vagyis Zomborban 
a városházán leendő eszközlésére 1885-ik éri május ha 
8 napjának d. e. 10 órája batáridőül ki tűzetik és ahhoz 
a vei ni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg' hogy az érintett ingóság ezen árverésen az 
1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet
ígérőnek becsáron alul is eladatni fog.

Az elárverezendő ingóság vételára az lobi.
LX. t. c. 108 §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1885. évi április hó 22-én.
Cservenka Lajos,

kir bir végrehajtó

151. szám.
1885.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 18-T. évi LX t 

c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
apatini tek. kir. járásbíróság 868. számú végzése ál­
tal Tancsik Ferenc doroszlói lakos végrehajtó javára 
Komáromi Mihály doroszlói lakos ellen 300 írt tőke. 
ennek 1883 évi június hó 15. napjától számítandó 7"/0 
kamatai és eddig összesen 54 frt 50 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 340 írtra becsült 4 ló, 
1 tehén és 2 kocsiból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1367/1885. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán, a helyszínén, vagyis Doroszló 
községházánál leendő eszközlésére 1885. évi május 
hó 2-ik napjának délelőtti 10 oraja határidőül kitű- 
zctik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett 'ingóságok ezen árve­
résen, az 1881. évi LX t. c 107. § a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

ela rverezendő ingóságok vételára az 1881 évi
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Apatiuban, 1885. évi április hó 21-én.

Olálr Tános,
kir. bir. végrehajtó.

1226. szám.
1885.

Hirdetmény.
Csonopla község elöljárósága részéről a tekinte­

tes zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ságnak 1885. évi március hó 12-én 11283. 1884. t. k. 
szám alatt kelt végzése alapján ezennel közhírré té­
tetik, miszerint a Csonopla községében keresztül ve­
zetett úrbéri átalakítás és a legelő részletenként! fel­
osztása folytán szükségessé vált átlakitási tervezet 
hitelesítésének határidejéül 18S5. évi május he 7-ik 
napjának reggeli 9 órája és szükség esetén a követ­
kező napok Csonopla községházához kitüzettek. Miről 
az összes érdekeltek oly felhívással értesittetnek, hogy 
a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy m -ghatal- 
mazottjuk által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netáni észrevételeiket annál bizonyo 
sabban adják elő, mert a régi telekkönyvnek végleges 
átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifo­
gásokat a jóhiszemű harmadik személyek irányába 
többé nem érvényesíttethetnek.

Kelt Csouoplán, 1885. évi április hó 22-én.
Deák Andor, Juhász Antal,

kü:s. bíró.
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1229. sz.
tkvi 1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Weindl József végrehajía- 
tónak König János végrehajtást szenvedő elleni 1263 
frt 66 kr. tőkekövetelés és jkai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, 
a kernyajai határban fekvő, a kernyajai 41. sz tjkvben 
A. I. alatt foglalt König János nevén álló 86 a hr. 
egyjáratu szárazmalom és 105 Q ölnyi beltelekre az 
árverést 261 írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1885. éri június hó 9-ik napján délelőtt 9 órakor 
Kernyaja községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10°/o-át vagyis 26 frt 10 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó l én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1885. évi március hó 5. napján.

I zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatosig.
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